

【听,大树在哭泣】

建车位树让位 拦腰斩太野蛮

泰山一村绿化改造惹争议,管理部门将赴现场调查

老式小区为解决停车难题,铲除绿化带改建停车位。这个本来就有争议的行为昨天在普陀区泰山一村小区引起了轩然大波。市民李先生、朱先生等多位居民向本报反映,施工队在作业过程中,将生长了几十年的大树拦腰砍成几截,一些枝繁叶茂的灌木乔木也未能幸免,这种做法令人既痛心又气愤。

树木被砍断丢一旁

昨天下午3时,记者来到华阴路沪太路附近的泰山一村。该小区房龄较老,绿化植被都较为成熟,一些树木甚至达到了六层楼的高度。在19、20、21号门前,整排绿化带已被“调整”完毕,尚未铺设水泥。花坛水泥挡板被拆除,约30米长的道路向花坛内部整体推进约2米宽。在绿化带的另一侧,东倒西歪地躺着几棵被砍断的树,这些树均已被连根拔起,拦腰砍成几段,树皮上留下了新鲜“伤口”,看着令人心疼。“这些树没有死,叶片都是绿的,有些还是新芽呢。”21号楼前的两位老伯连连摇头。

记者又来到正在施工的16号楼前,一辆挖掘机正在挖掘一段被砍断的树干。其他长青等观赏型植物,也已被当作垃圾直接运上了卡车。现场聚集着不少居民,对此议论纷纷。

“这些树移到哪里去?”记者询问身着“保洁”制服的民工,他不耐烦地答,“不要了。”“可它们还活着



▲ 树木被砍成几段
◀ 挖掘机正在挖掘被砍断的树干
左妍 摄

啊!”“那也不要了。”

居委会说法引争议

居民王先生说,尽管他是同意建停车位的,但眼前的毁绿情景也让他看不下去。按照每排楼房前损失30米长、2米宽的绿化带来计算,整个小区最少要损失三百多平方米的绿化。

记者在小区宣传栏里看到一张居委会告示,“经小区居民进行意见征询并报街道批准后,泰山一村绿化及道路调整工程将于12月4日启动。”记者致电泰山一村居委会,负责人说,小区的确是为了建造停车位而铲除绿化带,并砍掉了部分

树木。“砍的都是枯死的、没用的,我们以后会按照原来数量补种的。”至于那些好端端的树被大量砍断,该负责人表示,可能是施工队“没有领会意思”,野蛮施工所致。

对于这种说法,居民不太认可,“现在不移植,今后花钱重新种,不是浪费资金吗?”

改造绿化需要报批

记者致电普陀区绿化和市容管理局,投诉监督科和绿化管理科的工作人员都说,小区内砍伐、移植是要办理审批手续的,实行物业管理的居民区,树木的正常修剪、养护、补种可以,但绿化改造都必须

须向上级部门申报,提出申请后,绿化部门将派人现场勘查,再决定是否同意。“即便经过了审批,也只是允许移植,将好端端的树木拦腰砍断是毁绿的行为,违反了绿化管理条例。”

工作人员坦言,现在不少老式小区通过缩减绿化带的形式来破解停车难题。这种做法不但要征得三分之二以上居民同意,还要求做到“拆一还一”,即拆一平方米补一平方米,但基本上现实操作中都不可能完全做到。“据现有信息来看,泰山一村的这项行动并没有来我们这里报批,将由城管执法部门去现场调查。”本报记者 左妍

火锅店乱拉灯管

行道树电线缠身求“松绑”



昨晚8时许,记者来到现场看到,自助火锅城门口人行道上的9棵梧桐树,从主干到枝干上都密密麻麻地缠绕着细细的电线,电线上还挂着约数十根银色的霓虹灯管(见左图 陆常青 摄)。

住在旁边小区的居民说:“这些灯的电线是从火锅店里拉出来的。”顺着她的指引,记者发现该火锅城从二楼隔空拉了数十米长的电线,绕过人行道上的电线杆,再接到路边的行道树上,为灯管通电。据悉,彩灯缠绕会对树木生长造成危害,长此以往,电线会逐渐嵌入树木体内,阻碍树木吸收养分,而灯泡产生的热量会灼伤树木,容易使树木孳生虫害,还会造成树枝断裂、外皮干裂。

记者随后致电闵行区市容绿化管理部门,工作人员表示,将配合有关部门进行现场勘察,及时处理。 本报记者 陆常青 王勤俭

KTV乱竖指示牌

行人走路躲避“刀锋招牌”

铁皮指示牌锋利无比,让行人吓势势。昨晚,网友@吃不胖888在新民网上海滩微博上反映,闵行区漕宝路龙茗路口的云豹量贩KTV,为了招揽生意在门口的人行道上竖起了一块铁皮指示牌。

昨晚8时许,记者来到现场看到,该指示牌位于漕宝路北侧的人行道上。指示牌主体部位是用只有

几毫米厚的铁皮制成,铁片边缘有很多毛刺及缺口,更令人担忧的是那四只尖尖的直角,犹如刀片般锋利无比。路过这里的王先生告诉记者,“一些牵着孩子的人,走到这都不让他们乱跑,以免被这块牌子划伤。”附近居民迫切希望有关部门能够清除路边的这一危险指示牌。

本报记者 陆常青 王勤俭



■ 店外拉起警戒线
见习记者 陈梦泽 摄

今晨岚皋路一金店疑似一氧化碳泄漏

本报讯 (记者 金旻矣 新民网 胡彦珣)今天早晨9时许,岚皋路94号一家中国黄金的门店疑似发生一氧化碳泄漏事故,导致5人不同程度中毒。截至发稿时,伤者均无生命危险。

上午,记者赶到岚皋路中国黄金店。警方和消防已经赶到现场,拉起了警戒线。据附近商家的目击者称,上午9时许,几名中国黄金的员工打开店门,准备营业。不料刚进去一会儿就迅速退了出来。几名员工出来后瘫软在店门口,脸色惨白,其中一人嘴里冒出白沫,还有两人头昏眼花地坐在一边,大口喝着水。据员工称,刚进去就闻到了一股很奇怪的味道,随后就感到头晕不适。

120急救车赶到后,将5名伤者送至附近的同济医院。在医

病床上,全部为女性,都意识清醒,均无生命危险,引发不适的原因待查。目前,燃气公司已赶到现场,经初步排查有一氧化碳残留,但金店中并无煤气管道。事故具体原因正在调查中。



■ 伤员被送至同济医院救治

突发新闻

热线:962288

微博爆料:t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

成都北路威海路口

出租车撞伤行人

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭)昨晚6时40分许,成都北路威海路口发生一起出租车撞倒行人的事故,所幸行人仅受轻伤,并无大碍。

据目击者称,当时一辆法兰红出租车沿成都北路由北向南行驶,刚过威海路口就撞上了一名正在横过成都北路的行人。男子被撞后仰面倒地,头部被撞得血流不止。路边行人看到后纷纷报警求助。由于事故发生发生在路口,对附近交通造成短暂影响。

交警部门接报后迅速赶到现场处置。120随后将伤者送往附近医院救治,记者从医院获悉,被撞男子仅受轻伤,并无大碍。目前事故的具体原因相关部门正在进一步调查中。

爱和大厦底楼

空调自燃酿火灾

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭)昨天上午9时许,零陵路629号爱和大厦底楼一间公司办公室突发火情,整间房物品被付之一炬,所幸事故没有造成人员伤亡。

据目击者称,事发时,一楼房内浓烟滚滚,大火烧破窗户向外蹿出。有人见状立即报警。

消防部门接报后迅速赶到现场抢险灭火。大火很快被扑灭,但10多平方米的房间内,物品付之一炬。窗玻璃全部被烧炸,窗框也被烧融。大楼东侧的外墙被烟火熏烧得漆黑一片,二楼的一扇窗户玻璃也被“牵连”。

据物业人员调查,发生火警的原因是办公室内的一台空调机突然起火,引燃了一些易燃物导致火灾发生。目前事故的确切原因相关部门还在进一步调查中。

热线专递 >>>

【水管爆裂无人修复】

上午9时30分:读者陈先生来电,反映静安新城8区门口水管爆裂已经好几天了,但是一直没有修复,导致大量的自来水浪费。

【公交上忘包找到了】

昨晚10时:读者肖女士来电反映,她乘坐158路公交车时,不慎遗失一只拎包,内有现金、证件、手机等。司机叶师傅通过手机中的信息辗转找到她,归还失物。

【出租车丢包寻不回】

昨晚8时:读者孙女士来电反映,11月29日,她乘坐一辆出租车,下车时不慎将一只包遗忘车上,内有数千元和新房钥匙等。向车队反映后,至今对方未给一个明确回复。

王勤俭 陆常青 整理